

13. nedjelja kroz godinu C

*Doista vi ste na slobodu pozvani!
Samo neka ta sloboda ne bude izlikom tijelu,
nego – ljubavlju služite jedni drugima. (Gal 5,13)*



Prvo čitanje

1. o Kraljevima 19,16b.19-21

U one dane: Reče Gospodin Iliji: "Pomaži Elizeja, sina Šafatova, iz Abel Mehole, za proroka namjesto sebe."

Ilija ode odande i nađe Elizeja, sina Šafatova, gdje ore: pred njim dvanaest jarmova, sam bijaše kod dvanaestoga. Ilija priđe k njemu i baci na nj svoj plašt. On ostavi volove, potrča za Ilijom i reče: "Dopusti mi da zagrlim svoga oca i majku pa ću poći za tobom." Ilija mu odgovori: "Idi, vrati se; ja sam svoje učinio." On ode, uze jaram volova i žrtvova ih. Volujskim jarmom skuha meso i dade ga ljudima da jedu. Zatim ustade i pođe za Ilijom da ga poslužuje.

Drugo čitanje

Galaćanima 5,1.13-18

Braćo i sestre! Za slobodu nas Krist oslobodi! Držite se dakle i ne dajte se ponovno u jaram ropstva! Doista vi ste, braćo i sestre, na slobodu pozvani! Samo neka ta sloboda ne bude izlikom tijelu, nego – ljubavlju služite jedni drugima. Ta sav je Zakon ispunjen u jednoj jedinoj riječi, u ovoj: Ljubi bližnjega svoga kao sebe samoga! Ako li pak jedni druge grizete i glođete, pazite da jedni druge ne proždrete. Hoću reći: po Duhu živite pa nećete ugađati požudi tijela! Jer tijelo žudi protiv Duha, a Duh protiv tijela. Doista, to se jedno drugom protivi da ne činite što hoćete. Ali ako vas Duh vodi, niste pod Zakonom.

Kad su se navršili dani da bude uznesen, krenu Isus sa svom odlučnošću prema Jeruzalemu.

I posla glasnike pred sobom. Oni odoše i uđoše u neko samarijansko selo da mu pripreme mjesto. No ondje ga ne primiše jer je bio na putu u Jeruzalem. Kada to vidješe učenici Jakov i Ivan, rekoše: "Gospodine, hoćeš li da kažemo neka oganj siđe s neba i uništi ih?" No on se okrenu i prekori ih. I odoše u drugo selo.

Dok su išli putom, reče mu netko: "Za tobom ću kamo god ti pošao." Reče mu Isus: "Lisice imaju jazbine, ptice nebeske gnijezda, a Sin Čovječji nema gdje bi glavu naslonio."

Drugomu nekom reče: "Pođi za mnom!" A on će mu: "Dopusti mi da prije odem i pokopam oca." Reče mu: "Pusti neka mrtvi pokapaju svoje mrtve, a ti idi i navješću kraljevstvo Božje."

I neki drugi reče: "Za tobom ću, Gospodine, ali dopusti mi da se prije oprostim sa svojim ukućanima." Reče mu Isus: "Nitko tko stavi ruku na plug pa se obazire natrag, nije prikladan za kraljevstvo Božje."

Za razmišljanje

Evandjelje nam stavlja pred oči ozbiljnost nasljedovanja koje ne trpi polovičnosti. Od Isusovih se učenika puno traži: da žive bez vanjske sigurnosti, da se prema potrebama izdvoje iz društvenih veza, da se korijenito okrenu od staroga i prošloga, od svega mrtvoga, te da se odluče za novo, buduće, za Krista, za život i za vjeru. Ipak, nema razloga da težina puta Isusove učenika obeshrabri ili dovede do očaja. To nam jasno naglašava i čitanje iz poslanice Galaćanima koja snažno postavlja u središte slobodu djece Božje i s time povezane pozitivne mogućnosti života. Isus nas je oslobodio od grijeha! Nećemo biti osuđeni po našim pogreškama i prokleti, nego nas Bog s ljubavlju prima kao svoje sinove i kćeri, neovisno o tome koje mišljenje drugi imaju o nama. Isus nas je oslobodio od zakona! Za nas ima značenjesamo jedan zakon: ljubav. Samo ljubav vrijedi, a nikakve prisile niti konvencije. Isus nas je oslobodio od smrti! Jer smrt je samo prijelaz u život u kojem ć biti ispunjena najdublja unutarnja čežnja za ljubavlju i srećom. Zašto onda i svaka mala smrt u svakodnevnom životu ne bi bila izvor stvaralačkih mogućnosti? Krist nas je, dakle, oslobodio za novi života, ali nam je dao i slobodu odlučivanja da taj dar prihvatimo ili ne. Prihvatiti ga možemo u punini samo onda ako se obratimo od svega onoga što nas zarobljava i što je u nama mrtvo. Na kraju, samo mi sami možemo biti protivnici svoje slobode ako odbijemo Duh Božji i ako budemo htjeli živjeti vlastitim snagama. Tako smo, naime, uvijek izloženi napasti upuštati se u ovisnosti koje smo si sami stvorili. A po obraćenju ćemo biti sve neovisniji, otvoreniji i spremniji za prihvaćanje Duha Božjega koji nas sve više uvodi u tajnu ljubavi.